

长宁区虹古路266号体彩07637网点——

高端小区也需体彩店接地气

多地新冠肺炎持续有零星病例产生，疫情防控仍需谨慎对待。连续10摄氏度以下的气温让申城进入了真正意义上的冬季，市民走在大街上戴好口罩做好自我防护亦能防寒保暖一举两得。体育赛场上，鲁能获得了足协杯冠军，其他各大联赛也蓄势待发，引援换帅新闻不断，为明年新赛季开赛做好充足的准备。走进长宁区虹古路266号体彩07637网点，“80后”店长靳楠用最热情、最专业的态度服务每位购彩者，让大家在寒冷的冬日里如沐春风、宾至如归。

本版图文 本报记者 张立



从购彩者到体彩店长

靳楠长得斯斯文文，要是不说，看上去像一名专业IT高手。由于家人都特别喜欢看球赛，有空就会去体彩店买上几张单子试试手气，小靳很早就对体育彩票充满兴趣。“我家亲戚都特别喜欢体育，各类足球比赛当然是最爱看的了。之前没开体彩店的时候他们也时常购彩，中过不少小奖，我觉得这个职业挺适合我的。”想到就付诸于行动，小王在2015年成为了一名体彩店长。

五年过去了，07637网点的销量

蒸蒸日上，是周边居民购彩的第一选择。平日里，靳店长总在10点前就开门营业，为9点20分的第一期11选5早做准备，晚上则等到最后一位购彩者离开才打烊。“既然体彩中心规定了开门关门的时间，我当然也必须做到，只能早不能晚。”他希望购彩者在想要买彩票的时候都能看到自己的店开着。“习主席说的‘撸起袖子加油干’，我相信作为年轻人，只要愿意努力付出运气就不会差，行行都能出状元。”

地段佳人气旺，80岁老翁也来碰运气

虹古路地处古北中心区域，周围有很多中高档小区，里面还有不少是21世纪初从各地迁来的各类高端人才。经过了十多年发展，这块区域愈来愈繁华，各类商店、大卖场、菜场等便民设施应有尽有，人气特别旺。

07637网点窗明几净，好多居民晚上吃完饭散步都会经过这儿，就会忍不住进来看看。店里的墙上每期传统彩票的中奖号码和曲线图实时更新，11选5高频彩的电视机也不断地滚动播放着。周边居民都对小靳特别熟悉，他们有空的时候就会到店里坐坐，买上几张彩票解解乏。他们都店里的温馨布置给人一种放心舒适的感觉，来这里购彩是生活中不可或缺的一部分。现在是疫情防控常态化，店里的各类防疫用品一应俱全，靳楠也时不时提醒大家进门购彩要记得戴口罩，保持安全距离。

不管进店的客人买多少金额，他

对所有购彩者一视同仁，不会因其消费能力而区别对待。“每一个走进我店内的购彩者都是为体彩公益做贡献，我不会因为他投注金额的多少改变待客态度。我们这边有特别多忠实购彩者，年过80岁的都有好几个，思路也特别清楚，买传统彩中过不少小奖。还有一些年轻些的，最喜欢买竞彩，几乎每周都不落。”

说话间，年过古稀的李老伯从旁边买好菜到店里选了一张大乐透，熟门熟路。实际上，李老伯每周一、三、五有大乐透开奖的日子就会来，买数字彩已成为他生活中不可或缺的一部分。“我就是把家里人生日都拼在一起选了两注，再按走势图研究三注，一次也就10元钱，说不定今后就中大奖了呢，上海这两年大乐透中出的大奖可多了呢。”腼腆的靳店长说看到这些老年人老有所乐特别开心，这么多年下来和他们都成了好朋友，比自己亲

戚见得还多。“不少老年人说买体育彩票要会研究数字排列组合的规律，多动脑可以预防老年痴呆，比打麻将健康多了。我觉得这挺好的，或许我老了以后也是这样的。”

新冠肺炎疫情期间，店里的传统彩销量更是有增无减。“之前竞彩没开，不少购彩者特别着急，每天都来问我什么时候重启，有时也会买上几注大乐透碰碰运气。虽然疫情对我们店的销量有些影响，但很快一切都好起来了。我们中国就是这么强大，防疫可以说是全世界做得最好的。我也会尽我所能，每天做好各类消毒防护工作，保证大家安心购彩。”

有空的时候，小靳自己也会买上几注大乐透或是刮几张顶呱刮彩票聊作消遣。“我看到有新品种刮刮卡上市的时候也会试试手气，中不中奖都是次要的，权当为体彩公益做贡献了。”



心态决定运气

除了传统数字彩颇受老年人欢迎，店里的竞彩的销量更是居高不下，从20多岁的小青年到80多岁的老爷爷都是其忠实粉丝。对于足彩竞彩怎么买中奖率最高，靳店长用“八仙过海、各显神通”来形容。“每个懂球的购彩者都有自己的思路，买串得少的或是串得多的只要感觉到了，中奖就水到渠成了。”

从事体彩工作五年来，靳店长从懵懂到如今摸清了其中了道道，打起票来又快又准。他总结竞彩单子串得少肯定中奖率高，但如果资金充足，适当选择冷门或是多串几场也是不错的。“所有人都明白高风险高回报，体彩亦是如此。我也会通过观察，就不同购彩者的经济情况给些小建议。通常我会让他们尽量少串一点，经济条件好的话就不同的单子都打两张，然后决定是否加倍，这样的话四面开花，综合起来，中奖率自然不会低，那样也是皆大欢喜。”小靳说这就是自己对于竞

彩的门道。

于是，在这家温馨的小店里没有特别的球赛推荐，更多的是大家互相讨论、相互研究下单。“玩足彩最有意思的就是自己钻研分析球赛的过程，每个购彩者都是懂球的，各有各的方法，里面经验老到的自然不少，他们碰上感兴趣的比赛，一起研究出来的结果自然不会差。很多时候，倾听是最好的学习方法，就好像三人行必有我师。我发现不少中奖的单子都是大家互相讨论借鉴得出的。我的工作最重要的就是给让购彩者在这个小地方玩得开心，提供给他们最轻松的环境和最好的服务。”

店里的中奖墙上钉着不少中奖彩票，靳楠直言这是对他工作的最大肯定。“只要购彩者高兴了，中奖的人多了，我当然更开心。作为经营方，我希望生意蒸蒸日上的同时，来买体彩的人都能感受了邻里般的信任与支持就更有意义了。”

理性购彩是关键，小心驶得万年船

不难发现，彩票店里偶尔会碰到一些失去理智、疯狂投注的购彩者，在07637网点也不例外。“那些人也不是一开始就乱砸钱的，最主要是自己很看好的比赛输了，急于想要回本，就几千几千地投下去，越投反而输得越多。通常碰到这样的购彩者，一般店长都不去管他，但我是主张劝的，不能眼睁睁看着人家往火坑里跳。彩票这种东西，心态很重要。像他们这样的人，第一次输了，心理就失衡了，之后投再多的钱都没用，只会一直输到底。虽然我开门做生意是为了赚钱，他们买得越多，我也赚得越多，但我的良心过不去，所以这样的钱我宁愿不赚，求个心安理得。”

作为开店经营的一方，靳楠认为

钱是赚不完的，但为了钱而丧失一个人该有的道德和良知是万万不能的。因此，买彩票不但是要见好就收，输钱也要及时收手。“我希望来我店里购彩的朋友们能够每天买一点，时不时中一点，那样就能细水长流，形成良性循环。换句话说，买彩票是为了开心的，所谓小赌怡情，就是这个理了。”

从事体彩行业前，靳楠并不清楚体彩公益金这个概念。在学习经营中，他才发现购买体育彩票不仅是一种娱乐项目，更多的是一份公益之心。“我没从事体彩行业前就看到很多地方有体彩公益广告，但并不懂其中的意思。开店后我才知道购买的每张彩票都会有相应的金额是捐给体彩公益金的，其取之于民用之于民，无形中为社会

做了不少贡献，很多希望小学和公共体育设施都是体彩公益金捐赠的。这次新冠肺炎疫情，中国体育彩票以团结一心、抗击疫情的信念向疫区捐款捐物，奋战在第一线。我为自己能从事这样一份有责任感的工作，觉得特别自豪。”

五年来，店里小奖不断，但超级大奖一直没产生过。如今，靳店长期待店里有更多大奖光临，有更多志同道合的朋友到他的小店一起感受体育的激情，让体彩这座桥梁连接更多人们热爱体育公益的心。“正如体彩宣传语所言，‘你未必光芒万丈，但始终温暖有光’。我希望能以自己微薄的力量传播社会正能量，在体育彩票领域带领大家一起为公益事业更上一层楼。”